

开发区第十小学教师高亢:

以爱育人 以德为耕

她喜欢孩子,因为孩子的内心纯净、美好;她喜欢学习,学习让她充实、快乐。她说,有孩子的生活就像一道彩虹,七彩炫丽、变幻无穷,她愿意和孩子们一起欢笑、一起思考、一起成长……她是开发区第十小学教师高亢,从教十余载,殚精竭虑、无怨无悔,最难忘的是孩子们一个个灿烂如花的笑脸。

YMG全媒体记者 林芋竹 摄影报道

师者情怀,润泽童心

“你看,题目中的关键词是不是在这里啊”“这个形容词使用不够恰当”“记住这几个点,背诵就会容易一些”……采访时,记者看到担任语文教学的高亢正利用课间时间为学生们答疑解惑,耐心而细致。高亢告诉记者,每个学生都是独一无二的,要善于发现他们的优点,发现他们与众不同的地方,相信他们是优秀的。

“良好的教育生态从某种意义上说

是一种安静的状态:去掉功利和浮躁,回归教育的初心和本质。你看,一个宁静的校园、一间明亮的教室、一名恬静的教师和一群健康成长的学生,就是教育应有的样子。”高亢说,为了做好教师这项神圣的工作,她始终坚持不懈地学习,阅读教育教学相关的书籍,学习老教师的教学经验,学习年轻教师制作课件的技巧,夯实自己的业务功底,归纳整理授课的知识点。

潜心育人,静水流深

爱在左,责任在右。教师作为人类灵魂的工程师,不仅要教好书,更要育好人,以自己模范的品行来教育和影响学生。

“有一次,我在讲解《慈母情深》时,不少孩子们都流下了热泪,我鼓励大家

为自己的母亲写一封信。当我看到眼前一封封感人至深的书信时,那一刻感觉孩子们真的长大了。”高亢说,她在课堂上注重对学生进行德育渗透,传达积极、健康的人生态度,培养健全人格。在班级管理中,高亢更是以身作则,时刻铭记自己的工作职责,做学生们的榜样,持续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神。

不辞园丁苦,但求桃李香。在课堂上,高老师甘当“绿叶”,和众多“红花”一起享受学习的快乐,构建幸福课堂。每逢遇到有意义的节日,她都会给学生们准备惊喜,组织小活动“扮靓”语文课堂。

针对那些学习能力弱的学生,高亢与家长保持互动,随时掌握学生动态。在学校里为学生答疑解惑,鼓励学生树

高亢和孩子们有个约定:“如果我讲得不好,你们可以随时给我打分、提意见。”每堂课前,她都会深研教材,在完成教学目标的基础上,努力打造一个风趣幽默、激情洋溢的课堂。

“师者,亦师亦友亦家人。”高亢认为,教师这个职业,充满了责任感和人情味,做一个优秀教师是她毕生的追求。

立目标、积极向上。课后,她会主动和学生们聊天,了解他们的性格、思想、志向,听取他们的彷徨、烦恼、困惑,发现问题及时解决问题。

“敬爱的高老师,我有很多话想对您说,但不敢当面表达。是您,让我们体会到‘春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干’的真正含义,我们都盼望着五年级您能继续陪伴我们。谢谢您,高老师,我们爱您!”四年级九班的孙昱凡同学在信中这样写道。高亢的付出,孩子们看在眼里记在心里,师生的感情十分深厚。

“毕业多年的学生,至今都还和我有着亲密的联系,我们成了无话不谈的好朋友。”高老师说。

高老师给了学生足够的爱,也赢得了学生们的爱。

桃李芬芳,硕果满园

回顾十几年的教学生涯,高老师面露微笑,因为她嗅到了在一路前行中收获的无数桃李花香。她所带的班级精神风貌好、成绩优秀,班级学生多次获评区级“读书明星”“新时代好少年”,收获了学校、家长们的一致好评。

高老师在语文教学中

重视阅读能力的培养,所带班级里近10名学生获得烟台市“书香少年”称号,她也被评为“书香班级”优秀指导教师。因为出色的表现,高亢在烟台市辅导员大赛中获得二等奖;教授的课程获得烟台市语文优质课;个人多次获得市级、区级荣誉表彰……不过,高老师知道,前行的路还很长,她会步履不停,将教育视作一场向美而行的遇见,当成一场温暖人心的坚持。

因为热爱,高亢时刻拥有无限能量;因为责任,她不断激励自我成长。爱与责任让她扎根于教育教学第一线,用语言播种,用粉笔耕耘,用辛劳浇灌,用心血滋润,在充实中前行,在无悔中奋进。

校园新闻

芝罘区西牟小学 开展国防教育宣讲

5月28日上午,芝罘区西牟小学邀请中央广播电视台总台新闻中心军事评论员魏东旭走进校园,开展主题为“共叙国防情 同筑强国梦”的国防教育宣讲活动。西牟小学部分师生及家长代表200余人参加活动。

宣讲活动中,魏老师先从孩子们喜欢的动画片话题聊起,根据自己多年的从业经历向孩子们介绍了国防知识。在互动环节,“小军事迷”们向魏老师提出了有关我国军事、历史、地理等方面的问题,魏老师一一解答,现场掌声阵阵。

通讯员 李霞

芝罘区珠玑小学 举办心理健康讲座

近日,芝罘区珠玑小学邀请了芝罘区青少年阳光成长中心的李小云老师进校举办主题为“心启航·心力量”的心理健康讲座。

在讲座中,李小云老师通过“理解生命 感恩所得”“正视差异 感受幸福”等几个方面向同学们传递了积极向上的心理健康理念,并提醒同学们在今后的日常学习与生活中要保持乐观自信,活出属于自己的精彩人生。

通讯员 林彩霞

开发区金东小学 开展家庭教育宣传周活动

近日,来自开发区金东小学的志愿者们走进社区,开展了《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传志愿服务活动。

志愿者们以发放宣传单的形式向社区家长们宣传《中华人民共和国家庭教育促进法》的重要意义及核心内容,引导家长依法教子,理解和支持学校,弘扬社会美德,做好家风的传承者。

通讯员 王敏敏

高新区实验小学 开展家长开放日活动

近日,为了加强家校沟通,高新区实验小学开展了家长开放日活动。

本次“家长开放日”包含了课堂展示、大课间活动展示、家长会和问卷调查等环节。家长们深入课堂听课,与教师近距离沟通,并对授课老师的课堂教学内容及教学效果进行了客观的评价。此次活动,让家长们多角度、全方位地了解学校,了解孩子们在学校的学习情况与生活情况。老师和家长之间搭建了一座信任的“桥梁”,为孩子的健康成长奠定了坚实的基础。

通讯员 乔冰

烟台星海艺术学校 关注学生们的心理健康

近日,烟台星海艺术学校开展了以“阳光心理 健康人生”为主题的国旗下演讲活动。四年级三班王栋阳同学的演讲铿锵有力,从“正确认识自己”和“要与人正确交往”两个方面向同学们介绍如何调节情绪。最后,少先队中队辅导员李老师提醒同学们,在关注身体健康的同时,一定要关注心理健康。

通讯员 姜岩钊 李雨田